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Спеціалізовані державні органи України постійно виявляють факти наявності на 
вітчизняному ринку фальсифікованої виноробної продукції, тому контроль якості ігри-
стих вин на сьогоднішній день є актуальним. Для проведення експертизи було обрано 
п’ять зразків напівсолодкого ігристого вина: біле та червоне «Cricova» (АТ «Комбінат 
по виробництву вин «Крікова», Молдова) та «Багратіоні» (АТ «Багратіоні», Грузія), бі-
ле «Lambrusco della Emilia Bianco» («Кантіна Пуйянелло», Італія).

У ігристих винах згідно з чинним стандартом визначали такі фізико-хімічні по-
казники: об’ємна частка етилового спирту, масова концентрація цукрів, масова концен-
трація титрованих та летких кислот, загальної сірчистої кислоти та приведеного екст-
ракту, тиск СО2 у пляшці, а також вміст елементів важких металів.

Всі зразки ігристих вин за фізико-хімічними показниками відповідають вимогам 
стандарту, окрім «Багратіоні» білого, що має підвищену концентрацію титрованих кис-
лот, а також «Lambrusco della Emilia Bianco», що має недостатній вміст етанолу. 

Підвищена концентрація титрованих кислот може вказувати на те, що при виро-
бництві вина використовувалися дуже кислі малоалкогольні виноматеріали, вироблені 
із сировини ранніх зборів, або виробник намагався виправити неякісне солодке вино, 
що погано зберігається, внесенням надлишку лимонної кислоти. Смак цього вина різ-
кий, грубий. Низький вміст спирту у вині вказує на наявність залишкового цукру через 
передчасне припинення бродіння вина або, якщо вважати, що весь цукор перебродив –
на використання у виробництві недозрілого винограду, що має недостатній вміст цук-
ру. 

Всі зразки ігристих напівсолодких вин за вмістом катіонів Кадмію, Цинку, Куп-
руму та Феруму відповідають вимогам ДСТУ 4807:2007 «Вина ігристі. Технічні умо-
ви». Але треба звернути увагу на дуже низький рівень вмісту катіонів Феруму, адже 
всім відомо, що Ферум входить до складу багатьох ферментів і білків, контролюючих: 
обмін холестерину; знешкодження отруйних речовин печінкою; синтез ДНК; якість 
імунної відповіді на вірусну чи бактеріальну інфекцію; збільшує число еритроцитів, 
підвищує рівень гемоглобіну, тобто знижує ризик розвитку анемії.

Вміст катіонів Плюмбуму перевищує норму в усіх досліджуваних зразках, а у 
червоних винах «Багратіоні» та «Cricova», а також «Lambrusco», вміст цього елементу 
перевищує допустимі межі у 3,5 рази. Це може свідчити про те, що виробник викорис-
товує сполуки Плюмбуму для пригнічення розвитку бактерій, у якості підсолоджувачів, 
щоб приховати надмірну кислотність ігристих вин у випадку «Багратіоні», або робочі 
частини обладнання, що використовується у виробництві, містять сполуки Плюмбуму. 

Тобто, дослідження фізико-хімічних показників вин ігристих показало, що серед 
представлених зразків ігристих вин жоден не відповідає чинному стандарту і не може 
бути безпечним для здоров’я людини. Для захисту споживача необхідно посилити кон-
троль за якістю імпортних вин шляхом підвищення вимог до показників безпеки та 
здійснення в обов’язковому порядку санітарно-епідеміологічного контролю.

Науковий керівник – канд. хім. наук, доцент Крюк Т. В.
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